Основные результаты деятельности

муниципальной системы образования

Чердынского муниципального района за 2014- 2015 учебный год

                         Уважаемые педагоги и гости!
По старой доброй традиции мы с вами собрались на августовскую конференцию педагогов – на свой большой августовский педсовет, который всегда воспринимается как старт нового учебного года. 
Эпиграфом к сегодняшней встрече взяла слова  Киплинга: «Образование – важнейшее из земных благ, если оно наивысшего качества…». Думаю, что это высказывание в полной мере соответствует  и заданной теме конференции "От качества условий к качеству результата как стратегия развития образования Чердынского муниципального района".
Проблема качества товаров и услуг, в том числе и образования, ставилась всегда, но  в последнее время она существенно обострилась во всех сферах жизнедеятельности общества, усилив социокультурное значение образования и вызвав необходимость поиска новых подходов к управлению качеством. Это непосредственно связано со стремительными переменами, происходящими как во всех областях жизни общества, так и в самой системе образования. 
Создание условий для воспитания и обучения подрастающего поколения, отвечающих современным требованиям, - сегодня одно из условий организации образовательного процесса. Насколько же соответствуют условия для воспитания и обучения детей в Чердынском районе?
На протяжении всех последних лет проводилась планомерная работа по развитию инфраструктуры образования.  С каждым годом  наши детские сады и школы преображались, становясь более современными,  уютными и комфортными для плодотворной работы, развития и учебы. Поддержание учреждений в нормативном состоянии, создание безопасных условий, развитие материально-технической базы являются основными условиями успешного осуществления образовательной деятельности. Несмотря на то, что район испытывает в этом году финансовые затруднения, на проведение ремонтных работ из бюджета выделено 3807,2 тыс. руб. (2014г- 3616,0). Хочется выразить руководству района огромную благодарность за  всеобщее понимание и поддержку. Выделенные денежные средства направлены на частичную замену окон в Пянтежской и Керчевской школах, на капитальный ремонт системы отопления в Кушмангортской школе, ремонт зданий Чердынской и Покчинской школ.  

Ремонтные работы и мероприятия по выполнению предписаний надзорных органов проведены и за счет средств учреждений. Рябининская и Курганская школы закупили ученическую мебель,  Ныробский детский сад  2 новые веранды. Противопожарные двери установлены в Чердынской, Рябининской, Пянтежской, Бондюжской школах и Покчинском детском саду. Тем самым исполнены требования ГПН и РПН. 
Закуплено 3366 экземпляров учебников на сумму 1446,0 тыс. руб. Все школы обеспечены учебной литературой.
Для безопасности перевозок детей к месту обучения и воспитания весь транспорт, а это 21 единица техники, оборудованы  системой  ГЛОНАСС,  установлены тахографы для соблюдения водителями режимов движения, труда и отдыха. 

Учитывая значимость сохранения здоровья и жизни детей, делается все возможное для создания безопасных условий  в образовательных учреждениях. Так практически везде, за исключением Бондюжского и Рябининского детских садов, действует система видеонаблюдения, установлены кнопки тревожного сигнала с выводом на пульт отдела полиции. Проведена, хоть и с натяжкой, работа по внедрению программно- аппаратного комплекса системы «Стрелец-мониторинг» для оперативной передачи информации о возгорании. 
Согласно новому закону все учреждения обязаны обеспечить открытость и доступность информации, а значит, сайт должен содержать полноту данных об ОУ, быть достоверным и обновляемым, защищенным от нежелательной информации. Весенний мониторинг сайтов показал, что все образовательные учреждения имеет официальный сайт, который приведен в соответствие с ФЗ. 

Традиционно перед  началом каждого нового учебного года межведомственной комиссией проводится проверка готовности ОУ. В этом году приемке подлежали не только школы, но и  детские сады. Приемка  проходила в сжатые сроки с 27 по 31 июля (контрольные сроки приемки  до 16 августа). Особенностью нынешней приемки явилось то, что, по рекомендации МО и науки Пермского края, проводился и смотр-конкурс на лучшее противопожарное состояние образовательных учреждений. По мнению проверяющих и инспекторов  ГПН, все учреждения соблюдают противопожарное законодательство, но конкурс есть конкурс. Лидерами стали школ Вильгортская ООШ,  среди дошкольных учреждений - детский сад №1. Поздравляем! 
  Радует, что представители надзорных органов стали чаще хвалить  руководителей,  несмотря на то, что  плановые и внеплановые проверки не обходятся без предписаний. Как понимаете, связано это с частыми изменениями законодательства, ужесточающего ответственность руководителей за безопасность. Итак, с задачей по подготовке образовательных учреждений к началу учебного года справились все успешно.  Искренне благодарна  вам, уважаемые руководители, вашим помощникам, завхозам, техническому персоналу за работу и понимание важности проведенного мероприятия. 

   Сеть образования района в этом году снова претерпела изменения. На 1 сентября 2015 года представлена только 19 образовательными учреждениями. Для сравнения, 5 лет назад учреждений образования было 31. Остались 8 детских садов, 10 школ, из которых 4 средних, 6 основных. 3 основные школы имеют структурные подразделения - детские сады: Курганская, Кушмангортская, Пянтежская, а Бондюжская и Покчинская пришкольные интернаты, 1 учреждение дополнительного образования. В структуре образования находится бюджетное учреждение -  Центр обеспечения образовательной деятельности. 
       По окончании учебного года ликвидирована Валайская основная школа. Реорганизованы 2 детских сада Сереговский присоединен к Рябинскому, Люнвенский детский сад «Сказка» к Ныробскому детскому саду. Процессы ликвидации и реорганизации в системе образования района,- это вынужденные меры и связаны они, прежде всего, с продолжающимся оттоком населения, в том числе и вследствие реформы ГУФСИН. Именно по этой причине ликвидирована Валайская основная общеобразовательная школа, на конец учебного года в которой обучалось всего 22 ребенка, а на 1 сентября осталось 5.  Если говорить о массовом оттоке населения, то нельзя не отметить, что больше всего детей выбыло из Ныробской школы. На 1.09.2014 .г численность детей в этой школе составляла 538, а на начало этого учебного года- 477, убыль на 61 ребенка. 
      Из-за низкой численности детей  6 школ района: Кушмангортская, , Бондюжская, Покчинская, Пянтежская, Курганская, Вильгортская и 2 детских сада: Бондюжский и Вильгортский остаются неэффективными (2014год- 10школ, 4 детских сада). Размер краевой дотации в этом году с учетом ликвидированных и реорганизованных учреждений  составил 9685,0 тыс. (2014год- 9356,0 т. руб.). 

        Сельские образовательные учреждения требует особого внимания. Невидимый барьер между городом и селом, когда сельские дети имеют меньшие возможности, нежели городские, существовал всегда и существовать будет. Тем не менее, требования ко всем образовательным учреждениям сегодня единые - это обеспечение качественного образования детей, удовлетворение их индивидуальных образовательных потребностей, а также  формирование и развитие таких личностных качеств, которые  позволят им реализовать себя в обществе.  
В настоящее время требования высокого качества перемещаются с заключительной стадии обучения на все более ранние. С  учетом вступления в силу нового закона «Об образовании  в РФ» дошкольное образование стало первым уровнем общего образования. Государство теперь гарантирует не только доступность, но и качество образования на этом уровне. 

Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования, как я ранее отметила, в районе функционировало 10 детских садов,  4 структурных подразделения при школах. Средний размер родительской платы за содержание ребенка  1155 рублей в месяц (по краю-1459). Услуги по дошкольному образованию в 2014-2015 учебном году получали 1098 ребёнка от полутора до 7 лет,- это 80,2 % (2014 год - 79,8%). Показатель по охвату детей, определенный «дорожной картой», выполняется.  Очередь в детские сады сохраняется только в г. Чердыни - 25 детей от 1,5 до 3 лет. Снизить социальную напряженность в городе помогают два индивидуальных предпринимателя: Пауль В.Г. и Турышева Г.Н., которые предоставляют услуги по присмотру и уходу за детьми. Их услугами пользуются 17 детей.
Используются и другие формы предоставления услуг по дошкольному образованию. Второй год при Ныробском и Чердынском детском саду №1 открыты консультационные  пункты для детей и родителей.  Консультации на дому практикуют воспитатели  Бондюжского, Рябининского и Ныробского детских садов. 
Для обеспечения доступности получения услуги по приему заявлений на зачисление детей в  муниципальные дошкольные учреждения, родителям и законным представителям с 2015 года предоставлена возможность получения услуги не только при личном обращении, но и в электронном виде через систему Интернет на  Едином портале государственных услуг.

Следует отметить, что с 01 июля 2015 года прекращена выплата ежемесячного пособия в размере 1200 рублей семьям с детьми от полутора до 5 лет по причине сложного финансового положения. Альтернативное решение - с 1 сентября  Чердынский район вошел в число участников краевого проекта «Выездной воспитатель». Цель проекта- 100% обеспечение доступности дошкольного образования детям от 1,5 до 7 лет, проживающих в отдаленных населенных пунктах, в которых нет возможности получения услуги дошкольного образования в детских садах.  Участниками проекта станут Бондюжский, Рябининский детские сады,  Курганская и Кушмангортская  основные школы с общим охватом 22 детей. 
         Современное качественное дошкольное образование должно обеспечивать ребенку тот уровень развития, который позволит ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих уровнях образования. 

Ключевой фигурой, с которой связано достижение качества дошкольного образования, является воспитатель. Педагоги- дошкольники - активные участники различных конкурсных мероприятий, семинаров, олимпиад, мастер- классов.

В прошедшем учебном году мы провели традиционный конкурс профессионального мастерства среди педагогов дошкольных учреждений. В нем приняли участие 14 педагогов из 9 детских садов. Победу одержала  Дмитриева Наталья Сергеевна, учитель-логопед МАДОУ «Керчевский детский сад».

В районной олимпиаде участвовали 65 воспитателей дошкольных учреждений. Победителями стали: 
Машко Ольга Всеволодовна,  МАДОУ «Детский сад №1», г.Чердынь, 

Корепанова Валентина Петровна, МАДОУ «Ныробский детский сад», 

Гавриленко Евгения Владимировна,  МАДОУ «Керчевский детский сад», 

Мартынкина Елена Леонидовна,  МАДОУ «Покчинский детский сад».
   Творчески работают и педагогические коллективы дошкольных учреждений.

  
В марте этого года детский сад №1 стал базовой образовательной площадкой, участвующей в разработке региональной программы по духовно-нравственному воспитанию детей старшего дошкольного возраста.
 
Фестиваль  педагогического мастерства и творчества  работников дошкольного образования, который в течение 3х лет проводится на базе Ныробского детского сада, объединяя воспитателей Верхнекамья, в этом году претендует на получение краевого статуса. 
На представленном слайде можно увидеть и другие достижения педколлективов дошкольных учреждений.

Качество дошкольного образования-   это такая организация педагогического процесса, при которой уровень  каждого ребенка в процессе воспитания и обучения  увеличивается в соответствии с учетом его личностных,  возрастных и физических особенностей. Воспитанники  детских садов района  в учебном году принимали участие более чем в 170 мероприятиях разного уровня. (ролик)
Главной целью школьного обучения является  предоставление детям качественного образования, сохраняя и развивая при этом  их физическое, нравственное и психическое здоровье. 
 Социальный портрет школ района не прост. Из 2348 учащихся 1294  (55%) -   это   дети из малоимущих и малоимущих многодетных семей. 158 детей (7%) проживают в семьях, находящихся в СОП, 235 (10%) воспитываются опекунами, 24 ребенка проживают в пришкольных интернатах,   531 ученик -23% ежедневно подвозится к месту учебы из 28 населенных пунктов. Как видите, совсем небольшая часть детей находится в благоприятных для обучения условиях жизни.  Уважаемые коллеги, постарайтесь к сердцу каждого ребенка найти дорожку, каждого понять, ни в коем случае не оставляйте без внимания его отставания в учебе.  Только любовь к детям, желание помочь учиться является основой для  успешного решения вопросов обучения. 
На протяжении последних трех лет основной задачей системы образования  района была и остается задача по формированию нового уровня управления качеством  образования. С этой целью в Управлении  образования был разработан и реализован  проект "Повышение качества образования", предусматривающий систему мероприятий в отношении всех субъектов образовательных отношений: учащихся, педагогов, родителей. Образовательным учреждениям необходимо было провести анализ состояния организации и управления качества образования, выстроить системную работу, направленную на повышение среднего балла по результатам внешней оценки качества. Обращено внимание и на  постоянный контроль по совершенствованию мер подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации, реализации образовательных программы, адекватных возрасту учащихся, вызывающих заинтересованное отношение к учебе, обеспечение выбора обучающимися учебных курсов в соответствии с их возможностями, интересами и склонностями, развитие практики индивидуального обучения, разработке планов повышения качества образования  на всех уровнях обучения. 
         К сожалению, весь комплекс запланированных мероприятий не удалось внедрить. Обучение на основе индивидуальных учебных планов проводится не во всех учреждениях. Только третьей части учащихся предоставляется возможность выбора факультативных и элективных учебных предметов, причём реально заниматься по учебному плану, составленному с учётом способностей и потребностей, не предоставлено никому. Мы не даем права выбора учащимся даже там, где этого требует законодательство и логика самого предмета. Не секрет, что на родительских собраниях "насаживается" один из модулей ОРКСЭ, "удобный" учителю, при этом забывается, что  предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в соответствии с вводимым с 1 сентября 2015 года ФГОС ООО должна обеспечить, в том числе и знание культурных традиций народов России, исторической роли традиционных религий и гражданского общества в становлении Российской государственности. Предварительный выбор модулей ОРКСЭ на 2015-2016 учебный год показал, что практически 82% четвероклассников будут изучать основы светской этики, 12% основы мировых религиозных культур и 6% основы православной культуры. 

А теперь посмотрим на результаты обучения школьников прошедшего учебного года. Как вы знаете, соответствие качества подготовки обучающихся и выпускников требованиям ФГОС устанавливался по результатам внутренней и внешней оценки. 
           Каковы результаты внутренней оценки качества образования.    Напоминаю, что согласно статье 28 Федерального закона “Об образовании в Российской Федерации”,  проведение самообследования и обеспечение функционирования внутренней системы оценки качества образования  является обязанностью ОУ.
         Итоги учебного года следующие: успеваемость –97,1% ( прошлый год- 97,5), качество знаний 37,2%, что на 1,3% выше прошлогоднего. 
Конкретно по уровням образования. 
       Начну с начального общего образования. Численность учащихся начальных классов прошедшего учебного года составляла 972 человека, из них 76 обучались в специальных классах по адаптированным образовательным программам для детей с задержкой психического развития и детей с умственной отсталостью. Доля учащихся, освоивших общеобразовательные программы начального общего образования, составила 96%,  осталась на уровне 2014 года. 45% учащихся учатся на «4» и «5» - 45%,  это выше показателя предыдущего учебного года на 4%.  100% успеваемость в Бондюжской, Валайской, Пянтежской основных школах. Более 50% школьников учатся на «4»  и «5» в Бондюжской, Валайской, Курганской, Покчинской, Чердынской школах. 
На уровне основного общего образования обучалось 1236 человек, 123 человека обучались по адаптированным образовательным программам. Доля учащихся, освоивших общеобразовательные программы основного общего образования, - 98% (2014 год-97,9). 100% успеваемость в Валайской, Вильгортской, Керчевской, Курганской, Кушмангортской, Пянтежской школах. На 2,1% снизилась доля учащихся, обучающихся на "4" и "5". Общий процент «хорошистов» составил всего 31,8% против 33,9% в 2014 году.
Среднее общее образование получало 140 человек. Программы среднего общего образования освоены всеми учащимися, как и в предыдущем году. Самые высокие показатели учащихся на «4» и «5» в Рябининской СОШ- 73%, Керчевской СОШ- 52%. Общий процент «ударников»-  44% (2014 год- 42%).
Коллеги, итоги внутренней оценки качества, на основе которой мы подводим итоги учебного года, – это процедура, регламентированная самим учреждением, поэтому принципиально важно, чтобы она была объективной. 

Актуальными для анализа и планирования деятельности педагогов по повышению качества общего образования являются и результаты внешней оценки качества. 
В апреле традиционно учащихся 4-х классов прошли тестирование по основным предметам. С контрольно-измерительными материалами мониторинговых обследований учебных достижений по русскому языку справились 93,1%  учащихся, по математике  90,7 %.

(слайд) Сравнительный анализ результатов показывает нестабильность  результатов: по русскому языку в 2014 году был рост на 3,1 балла, а в 2015 году  снижение на 6,2 балла. Аналогичная ситуация и по математике: в 2014 году рост на 0,7 балла и снижение в 2015 году на 3,5 балла. (слайд) Лишь 3 школы существенно улучшили свои показатели по всем предметам: Бондюжская,  Покчинская, Кушмангортская школа, только по русскому языку  Вильгортская школа. Остальные школы допустили существенное снижение результатов. 
         (слайд) Впервые учащиеся 4 классов оценивались и на уровень сформированности метапредметных образовательных результатов. Полученные результаты (средний балл по району 44,6, по краю -50) свидетельствуют о недостаточном уровне сформированности ключевых компетентностей. Лучшие результаты продемонстрировали ученики Покчинской школы - 58,3, худшие  Керчевской-   38,8 и Пянтежской 39,4 балла..

(слайд) С целью выявления общего уровня подготовки школьников, в прошедшем учебном году Рособрнадзор проводил мониторинг первых результатов перехода на ФГОС НОО. В национальном исследовании качества начального общего образования приняли участие 5 территорий края, в том числе и ныробские четвероклассники. 93% справились с заданиями, из них 52% на 4 и 5. 

 По итогам мониторинга глава ведомства Сергей Кравцов отметил: "Мы должны определить проблемные зоны именно в начальной школе, так как от этого во многом зависит качество обучения в старших классах… мониторинговые исследования помогают нам внимательно взглянуть на ситуацию, а также выявить положительный опыт в том или ином регионе и распространить его на другие".
Центр Социнком также проводил мониторинг метапредметных и личностных результатов выпускников 4-х классов. В мониторинге приняли участие и 33 ученика нашего района. Результаты  на представленном слайде.  

А теперь обратимся к результатам государственной итоговой аттестации по общеобразовательным программам основного общего образования: 
В 9-х классах обучалось 214 учеников, допущено к государственной итоговой аттестации 93,5% (2014- 94%) от общего числа обучающихся. 
В основной день сдачи экзамена по русскому языку неудовлетворительный балл получили 12 выпускников, позднее 5 пересдали экзамен в резервный день основного этапа. Средний балл по русскому языку составил 47,9 балла, что на 5,3 балла ниже прошлогоднего (краевой- 56,4).  
С работой по математике не справились 23 выпускника (12,2%). Особенно много баллов учащиеся потеряли при выполнении геометрических заданий.  С учетом пересдачи в дополнительный день основного этапа средний балл по математике составил 44,3 балла, что на 1,8 балла также ниже прошлогоднего (по краю- 50,3). Таким образом, успешно справились с обязательными экзаменами 190 человек -96%. В Пермском крае - 98,8.
На представленном слайде результаты в разрезе каждого ОУ.

А это (слайд) результаты предметов по выбору.
В краевом рейтинге мы 45 из 48. Обратите внимание на  Усольский район. 2 года назад они были последними, сегодня на 9 позиции.

Лучшие результаты показали 2 выпускника: Петухова Наталья из Чердынской школы (учитель Замятина Светлана Фёдоровна) и Третьякова Виктория из Ныробской школ (учитель Войняк Елена Владимировна). По русскому языку обе выпускницы получили по 100 баллов.

Самые высокие результаты по математике в районе продемонстрировал выпускник Бондюжской школы Храмов Юрий, набрав 83 балла (учитель Бажина Агния Кирилловна).

 Габдрашитов Руслан, Чердынская средняя школа, по физике набрал 88 баллов (учитель Шаповалова Тамара Александровна),

по обществознанию 82 балла получила Симакова Евгения  из Рябининской школы (учитель Мальцева Елена Васильевна).
К сожалению, 8 девятиклассников не получили аттестаты об основном общем образовании (в прошлом учебном году- 11).  Надеемся, что в дополнительный (сентябрьский этап) выпускники с неудовлетворительными результатами смогут пересдать экзамены,  получить документы об основном общем образовании и продолжить учебу по получению профессии.

       
Министерством образования и науки Российской Федерации в 2014-2015 учебном году внесены изменения в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Среди них: 

- введение итогового сочинения (изложения), ставшего допуском к ЕГЭ.
– разделение математики на два уровня: базовый и профильный. Результаты базового ЕГЭ по математике оценивались по пятибалльной шкале и позволили выпускникам при получении аттестата поступать в вуз по  гуманитарным направлениям. Результаты профильного ЕГЭ по математике оценивались по стобалльной шкале. 
- по иностранным языкам, по желанию участника ЕГЭ, включался раздел «Говорение». 
- с 2015 года обучающимся предоставляется возможность сдачи ЕГЭ по отдельным предметам по окончании их изучения, например, по географии  после 10 класса.
            ЕГЭ в этом году сдавали 77 человек, из них 68 человек - выпускники общеобразовательных школ района, 2 выпускника СПО, трое выпускников прошлых  лет и четверо, получающих образование в СПО, пожелавших экстерном пройти ЕГЭ для получения аттестата. 
 Выпускники успешно справились с экзаменом по русскому языку. Средний балл  составил 69,98 балла, что на 7,08 балла выше прошлогоднего. От 90 до 98 баллов набрали 11 выпускников. Самый высокий результат- 98 баллов, получил Панов Антон из Ныробской школы, учитель_Степанова Наталья Борисовна.   
           Из 68 выпускников 57 или 83,3%  сдали математику на базовом уровне на «4»  и «5». 50 или 74% выпускников изъявили желание сдать математику на профильном уровне. Справились 36 человек или 72%. Средний балл по профильному уровню 40,46 (край-53,6). Выше краевого баллы в Чердынской средней школе -54 балла, учитель Зелинская Людмила Васильевна.
В условиях объективного оценивания результатов образовательной деятельности 100% выпускников успешно преодолели минимальный порог по химии, физике, географии, литературе, информатике. С экзаменом по биологии справилось 99% выпускников; по истории 94%, английскому языку - 86%,  по обществознанию - 84%. 
Собственные результаты  по русскому языку улучшили все учреждения. По математике все, кроме Ныробской средней школы.  Положительная динамика результатов по истории и обществознанию в Чердынской и Ныробской средних школах, по обществознанию в Рябининской. Снижены показатели по химии, биологии, физике, английскому языку в Чердынской школе,  по биологии в Керчевской, Ныробской и Рябининской школах.        

Сравнительный анализ результатов ЕГЭ за последние три года показал положительную динамику лишь по русскому языку: в 2013 году - 61,47, в 2014 году - 62,9, в 2015 году - 69,98. Стойкая отрицательная динамика по английскому языку - 67 баллов в 2013 году, 62,5 балла в 2014 году и 52,57 балла в 2015 году. По остальным учебным предметам результаты не стабильны. 
Все выпускники школ, как и в прошлом году, получили аттестаты о среднем общем образовании, а 3 из 4 учащихся СПО, пожелавших экстерном пройти ЕГЭ для получения аттестата, с экзаменами не справились, тем самым значительно ухудшили показатели району.

 В 2015 году нет выпускников 11-х классов, набравших наивысшие 100 баллов, но 5 человек (2 предыдущих года по  2 выпускника) в сумме по трем экзаменам набрали более 225 баллов. Это выпускники Чердынской школы Беспалько Елена и Микова Екатерина, Ныробской школы Войняк Полина и Панов Антон, Рябининской школы Ржавцева Полина. Медалью "За особые успехи в ученье" награждены 4 выпускника: Беспалько Елена - Чердынская школа, Войняк Полина и  Васкецова Лилия- Ныробская школа, Черномазова Ксения- Керчевская школа.  К сожалению, не все выпускники, награжденные медалью «За особые успехи в учении», продемонстрировали высокие результаты при сдаче ЕГЭ. По ряду предметов некоторым из них едва удалось перевалить минимальный порог.
Из 68 выпускников школ 37- 54% поступили в вузы, причем 32 в вузы Пермского края. Согласитесь, всегда приятно, когда выпускники радуют своими успехами. 
Обратите внимание, коллеги, и на такой факт: некоторые выпускники 9 и 11 классов, определившись с экзаменом по выбору, не посчитали нужным на него явиться. Потери краевого бюджета, по данным Министерства образования и науки Пермского края, из-за безответственных выпускников составил 1800,0 тыс. руб.

 Думаю, что вы, уважаемые коллеги, к результатам мониторинговых обследований и ГИА еще не раз вернетесь, в том числе и на предстоящих педсоветах, обязательно проведете анализ полученных результатов, и предстоящий учебный год для всех нас будет более плодотворным. Давайте к этому и будем стремиться! 

Посмотрим еще один ролик, думаю, что он несколько поднимет вам настроение, так как успехи есть и у педагогов, и у наших школьников. 

 «Всякая школа славна не числом, а славою своих учеников»,- писал Н.И. Пирогов.

К каждому ребёнку надо относиться с надеждой и ожиданием. В полной мере помогают раскрытию ярких детских личностей и педагоги Центра дополнительного образования, организуя участие детей в различных конкурсах, фестивалях, слетах и спортивных соревнованиях. Охват детей дополнительным образованием в районе составляет 76% . Целевой показатель, установленный «дорожной картой» выполняется. 

Качество подготовки школьников определяется и по  участию ребят в предметных олимпиадах. Задача школы состоит в том, чтобы не только выявить всех, кто интересуется различными областями науки и техники, но и помочь им наиболее полно раскрыть свои способности, поддержать учащихся, подготовить почву для их реализации.
В прошедшем учебном году традиционно в районе прошел школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников по 18 предметам. В муниципальном этапе олимпиад приняли участие 354 ученика из всех школ, за исключением Валайской и Кушмангортской.  23 учащихся, набрав необходимое количество баллов, стали победителями олимпиад, 53  – призерами. Причем, Рябининская ООШ подготовила 23 победителя и призера, Чердынская СОШ- 22. В 3 раза по сравнению с предыдущими годами выросло количество победителей и призеров муниципального этапа олимпиад в Ныробской школе – 21 человек. 6 победителей и призеров в Керчевской школе, по 1 – в Вильгортской, Курганской, Пянтежской, Покчинской. 
15 ребят допущены к участию в краевом этапе: 7 человек по физкультуре, 5 – по ОБЖ, по 1 человеку – на олимпиады по литературе, биологии и немецкому языку. 2 человека стали призерами краевого этапа олимпиад – это 11-классники Ныробской СОШ Полина Войняк по литературе и Сергей Тащиев по физкультуре. 

 Наиболее массовыми являются олимпиады по литературе и математике, а наиболее малочисленной по МХК – всего 1 участник. До 3 снизилось количество участников олимпиады по технологии, где всегда участвуют только девочки. Самой результативной всегда была и остается олимпиада по физкультуре. В этом году в олимпиаде по английскому языку  2 победителя и 3 призера. Свои способности показали ребята 7, 8 классов. По-прежнему низкие результаты по предметам естественно-математического цикла, а  по русскому языку только 2 школьника смогли преодолеть порог в 40%,  став лишь призерами муниципального этапа. Невольно возникает вопрос, почему самые лучшие ученики даже на олимпиадах районного уровня не показывают хороших результатов? Очевидно, слабо готовим ребят или не готовим их вообще!  Прошу, уважаемые учителя, обратить особое внимание  на подготовку школьников к олимпиадам. Ведь не только нужна массовость, но и результаты. 

Традиционно прошедший учебный год для ребят был насыщенным различными мероприятиями. А успехи детей не остались без внимания взрослых. 
  Все дети, добившиеся успехов в рейтинговых мероприятиях,  занесены в базу данных одаренных детей, которая создана в Управлении образования.  Таких детей и ЦДО, и руководители ОУ, и УО  всячески стараются поощрять не только дипломами и памятными подарками, но и денежными премиями. В результате плодотворной совместной работы педагогов Ныробской школы и  ЦДО по развитию и поддержке одаренных детей Клюкина Елизавета и Дулепова Ирина удостоены губернаторской стипендии «Юные дарования Прикамья» в номинации «Творчество».

Второй год  при краевой поддержке одаренные дети получают возможность совершить увлекательные экскурсионные путешествия по России. Так в сентябре – октябре 2015 года 10 школьников направятся по путевкам в Санкт-Петербург, 5 - в Москву. В прошлом году 10 школьников путешествовали по «Золотому кольцу» России. Во Всероссийском детском центре «Орленок» отдохнули 5 детей, 1 в Артеке. 

      Не могу не сказать и о значимом для всей страны и нас с вами событии:  праздновании 70-летия Великой Победы. Все без исключения школы и  детские сады активно включились в работу к его подготовке. Понимая важность мероприятия в воспитании у детей патриотизма, чувства любви к Родине, организовано и проведено большое количество мероприятий патриотической направленности. Всероссийская акция «Часовой у Знамени Победы»  охватила все школы района. 900 ребят приняли участие с декабря по май в акции «Живая память", организованной клубом «Патриот». Кстати, в краевом смотре-конкурсе военно-исторических экспозиций и выставок образовательных учреждений Ныробский школьный музей занял 1 место, а в конкурсе музеев Приволжского федерального округа они стали вторыми.
 В феврале  на  базе Центра дополнительного образования и Ныробской школы был организован  Пост№1. Юнармейцами стали более 60 учащиеся 8-10 классов.  За отличное несение службы на «Юнармейском Посту № 1» 13 мая в торжественной обстановке ребятам вручены грамоты Пермского краевого центра военно-патриотического воспитания. Поисковики клубов «Патриот» и «Вертикаль» удостаивались высокой чести  принимать участие в слетах, проводимых в разных городах России. Так 3 члена клуба «Патриот» выезжали на слет часовых Постов Памяти в Тверскую область, 21  поисковик отрядов «Вертикаль» и «Патриот» приняли участие в краевом слете патриотических клубов, 12 ребят -  в слете поисковых отрядов «Никто не  забыт» в г. Кирове. Слет допризывной и призывной молодежи  был  проведен  в сентябре и у нас в районе на базе лагеря «Парма». В нем участвовало 100 допризывников. 10 школьников объединения «Будущий воин», руководитель Никоноров Е.Е., приняли участие в  краевом  культурно—патриотическом мероприятии «Наша Слава - Российская держава», а в конце апреля поисковый отряд из 6  человек при поддержке Министерства культуры Пермского края  принял участие в международной Вахте памяти  в Новгородской области Старорусского  района. 
Второй  год в районе проходила и военно-патриотической игра «Зарница», а на краевом уровне в игре «Зарница» район представляла команда  Ныробской школы.
Мероприятия патриотической и спортивной направленности, а также 3 поисковые экспедиции педагогам ЦДО удалось провести, в том числе, и за счет привлеченных  средств. Участвуя в конкурсах социальных и культурных проектов, только в 2015 году коллектив Центра привлек порядка 1 миллиона рублей. 

          Важных достижений добился и педагогический коллектив ЦДО. В октябре 2014  Центр стал лауреатом всероссийского конкурса «Лучшее учреждение дополнительного образования детей – 2014» на всероссийской конференции «Перспективы развития системы воспитания и дополнительного образования детей».     Авторский коллектив  ЦДО  получил диплом за 1 место в краевом конкурсе научно-методических и методических изданий учреждений дополнительного образования детей в номинации «Методический совет» с информационно-методическим сборником «Здесь Родины моей начало». В 2015 году этот сборник отмечен грамотой на XII всероссийском конкурсе учебных и методических материалов в помощь педагогам, организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с детьми.      

    Руководитель ЦДО Ведрова Е.Б. получила диплом победителя в конкурсе на лучшую организацию работы по гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи в Пермском крае  с программой «Я-гражданин России».

В феврале 2015 года МАОУ ДО «Чердынский ЦДО» стал членом Межрегиональной общественной организации «Содействие детскому отдыху
Смотрим ролик по дополнительному образованию. 
      Ни у кого, я думаю, не вызывает сомнения, что важнейшим условием обеспечения высокого качества образования является профессионализм педагогов. Он заключается в способности педагога меняться,  перестраиваться в соответствии с требованием времени. По словам Министра образования и науки Российской Федерации Д.Ливанова, профессия учителя является ключевой не только для системы образования, но и для общества в целом. 
 
В системе образования Чердынского района работает 384 педагогических и руководящих работника, из них 50 человек имеют отраслевые награды. 63% с высшим образованием, 33 % со средним профессиональным, 4% без специального образования.  До 35 лет - 44 педагога (19 %) , в прошлом году 74 педагога  (20%) .  Количество педагогов пенсионного возраста в школах - 22% , ( 2014 год- 19%). В дошкольных учреждениях стабильно - 5%.  Порядка 10% педагогов имеют  педагогический стаж до 5 лет (2014 год- 11% ). 
       184 педагога имеют первую и высшую квалификационные категории, что составляет 48% (в 2014г.-   74%),  краевой показатель- 44,5%. В том числе 42 педагога с высшей категорией  - 11% (по краю – 14,6%), 142 педагога с первой категорией - 37%  (край - 30%). Не аттестованы - 50 человек (13%) (краевой показатель - 19%). Уменьшение количества педагогов, имеющих категории, связано с окончанием действия второй квалификационной категории. 
В течение год аттестовано 144 человека, из них на высшую категорию – 18 чел., на первую 57 человек, остальные 69 человек аттестованы на соответствие занимаемой должности. 

К сожалению, ежегодно уменьшается не только численность детей, но и педагогов. На 14 человек стало меньше в этом году (2014 год - 31). В связи с закрытием образовательных учреждений и уменьшением численности детей, острой проблемы с кадрами в системе образования района не ощущается - 9 ставок. Проблемы решаются руководителями  самостоятельно. 

В центре внимания всех уровней власти находится вопрос повышения заработной платы педагогическим работникам. Согласитесь, в район молодые педагоги  будут возвращаться при условии достойной оплаты труда. Посмотрим, как выросла заработная плата педагогических работников по итогам 2014 года.  В общеобразовательных учреждениях, по сравнению с прошлым годом, рост на 109%, средняя заработная плата учителя составила 27457,0 рублей при плановом показателе 25185 рублей. Зарплата педагога дошкольного учреждения выросла на 110% и составила 21704 рублей при плане 19637,0. На 104% поднялась зарплата и у педагогов дополнительного образования, составив 20716,0 при плановом назначении 19833,0. Средняя заработная плата по отрасли образования в районе составила 22609,0 рублей. Средний рост 108%.

 С 1 сентября 2014 года в систему образования района пришли работать 2 молодых специалиста: в Вильгортскую и Ныробскую школы. В этом году мы принимаем  пятерых, и это искренне радует. 3 молодых специалиста идут в городскую школу, по одному в Покчинскую и Ныробскую. С прошлого года согласно новому закону №308-ПК от 12.03.2014г. «Об образовании в Пермском крае» единовременное государственное пособие молодым специалистам составляет 50,0 тыс. рублей. 
Помимо государственного пособия районной программой развития системы образования для привлечения в школы учителей  предусмотрена единовременная  выплата учителям в размере 100,0 тыс. рублей. В 2014 году выплату получили 3 учителя, приступивших к работе в Ныробской, Вильгортской, Чердынской школах.
Традиционный путь решения кадровых вопросов - содействие в получении образования без отрыва от работы. В настоящее время на заочном отделении педагогических вузов обучается 8 человек, которым часть платы за обучение покрывается средствами той же районной целевой программы, 10 педагогов прошли или проходят переподготовку в вузах, 3 руководителей прошли переподготовку по менеджменту.

 
Необходимые изменения в нашей системе не могут успешно происходить, если педагоги не будут стремиться совершенствовать свою профессиональную деятельность. Новый закон «Об образовании в РФ» закрепляет за педагогами право на дополнительное образование по профилю  деятельности не реже, чем один раз в три года. В течение прошедшего учебного года курсы прошли 119 педагогов 100%, в том числе педагоги дошкольных образовательных учреждений -34, учителя начальных классов- 15, основной школы- 70.  Подлежат курсовой подготовке 83 человека.
  
С 1 сентября мы вступаем во ФГОС ООО. Подготовительная работа проходила в течение последних лет. И в этом учебном году под  руководством научных сотрудников проведено несколько методических семинаров, а в мае состоялась научно–практическая конференция «Опыт, проблемы и перспективы эффективного внедрения стандартов общего образования», где был представлен педагогический и управленческий опыт по реализации  ФГОС. 

Важными направлениями деятельности, обеспечивающими профессиональный рост педагогов, является их участие в различных конкурсах, олимпиадах, мастер- классах. Это служит не только способом выявления активных и творческих педагогов, но и предоставляет возможность получения и распространения педагогического опыта. 

В прошедшем учебном году проведена олимпиада среди учителей начальных классов, русского языка, истории и технологии, в которой приняло участие 95 учителей. Победителями стали:
Стародумова Елена Александровна, учитель начальных классов МАОУ «Бондюжская ООШ»,
Ничкова Нина Афанасьевна, учитель русского языка и литературы МАОУ «Вильгортская ООШ»,

Селянина Зоя Владимировна, учитель истории МАОУ «Пянтежская ООШ»,

Распопова Галина Антоновна, учитель технологии МАОУ «Вильгортская ООШ», 

Петрова Ирина Николаевна, учитель технологии МАОУ «Покчинская ООШ», 

Васюкова Маргарита Константиновна, учитель технологии МАОУ «Чердынская СОШ им.А.И. Спирина».

(об успехах и достижениях педагогов следующий ролик) 

Реформы в сфере образования - тема для активных дискуссий. В числе, пожалуй, самых обсуждаемых - внедрение эффективных контрактов. Для образовательной сферы подобная инициатива достаточно необычна, так как предполагается оценка работы педагогов. Инфраструктура учреждений значительно улучшилась и теперь на очереди качество, эффективность воспитания и обучения. Работа по заключению  эффективных контрактов в районе уже начата. Эффективные контракты заключены со всеми руководителями образовательных организаций, а администрации учреждений аналогичную работу проводят на местах. Всего заключено 350 договоров с педагогическими работниками, в том числе педагогами школ- 241, дошкольных учреждений- 98, дополнительного образования- 11. 
Что же ожидает нас в предстоящем учебном году:
- Выпускники 9-х классов обязаны будут сдавать уже не 2 экзамена, а 4. Два обязательных предмета: математика и русский язык, а также 2 предмета по выбору. 
- планируется введение новой формы оценки качества образования- всероссийские проверочные работы.

- НИКО - национальные исследования качества образования 

А теперь о задачах   системы образования района на 2015-2016 учебный год  

Дошкольное образование:

1 Повышение доступности дошкольного образования, в том числе  посредством участия в краевом проекте «Выездной воспитатель»; 
2 Комплексное внедрение ФГОС дошкольного образования;
3 Создание системы мониторинга оценки качества дошкольного образования.
Общее образование:

1. Повышение качества общего образования;

2. Объективация механизмов внутренней оценки качества результата, а не  процесса обучения; 

3. Повышение доли выпускников 9-х классов до 98%  от числа обучающихся, получивших аттестат основного общего образования;

4. Разработка и реализация способов и форм построения индивидуальных образовательных маршрутов;

5. повышение среднего бала по  ОГЭ и ЕГЭ.

Дополнительное образование

1. обеспечение детей необходимыми условиями для получения дополнительного образования;

2. выявление и поддержка талантливых детей;
3. Создание системы мониторинга оценки качества дополнительного образования.

4. Создание условий для развития технического творчества детей.

 кадры: 

1. повышение доли педагогов, аттестованных на высшую и первую категории;  
2.   привлечение и удержание педагогов в возрасте до 35 лет; 
3.  снижение доли педагогов, не имеющих специального образования до 2%.
Уважаемые коллеги, уверена, что наш большой дружный педагогический коллектив муниципальной системы образования после отпуска находится в хорошей профессиональной форме и настроен грамотно решать проблемы обновления содержания и форм образования, добиваться качества обучения детей.
 Убеждена и в том, что всё внимание, забота, тепло ваших щедрых сердец будут отданы детям. Не забывайте и о своих  близких, которые тоже нуждаются в вас, а вы в них. Впереди – новый учебный год! От того, как вы его начнете, как он будет организован, во многом зависит  его эффективность. Вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, образцовой интеллигентности и культуры. Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Хочется пожелать, чтобы новый учебный год стал для всех нас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранным приоритетом, повышением качества обучения!
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