Основные результаты деятельности
муниципальной системы образования
Чердынского муниципального района
за 2012 – 2013 учебный год
Приоритетные направления развития системы образования Чердынского муниципального района в  2012-2013 учебном году базировались на Указах Президента Российской Федерации и основные усилия  сосредоточены на решении следующих ключевых задач:

1. Совершенствование условий для организации предоставления  образования;

2. Обеспечение территориальной доступности дошкольного образования;

3. Организация работы по повышению качества образования;
4. Создание условий  для развития способностей каждого ребенка,  выявление и стимулирование  одаренных детей;

4. Развитие кадрового потенциала. 
       Структура системы образования района  на 1 сентября 2012 года была представлена 30 образовательными учреждениями, в том числе 10 детскими садами, 18 школами, 1 Центром дополнительного образования детей и  1 Межшкольным методическим центром.  С 1 января 2013 года начало функционировать МБУ «Центр обеспечения образовательной деятельности», призванное оказывать помощь образовательным учреждениям в ведении бухгалтерского учета, транспортного обеспечения, в проведении ремонтных работ.
В течение всего 2012 – 2013 учебного года за счет федерального проекта «Модернизация региональных систем общего образования»  на 2132,0 тыс. рублей пополнилась учебная база образовательных учреждений: обновлены учебные пособия, спортивное и лабораторное оборудования.  
По созданию безопасных условий в учреждениях в летний период текущего года активно проводилась работа, направленная на реализацию регионального проекта «Новая школа» и ведомственной программы по приведению образовательных учреждений в нормативное состояние. В 2013 году на эти цели  израсходовано порядка 15,5 млн. рублей (при плане 7,6), в том числе 11,5млн. рублей  привлечены из регионального бюджета, 3,8 млн. рублей из местного. Средства в образовательные учреждения направлялись с учетом имеющихся предписаний надзорных органов и актов технического осмотра зданий.  Капитальные ремонты проведены в 17 ОУ. В том числе   по замене кровли в Покчинской, Пянтежской, Вильгортской школах, Керчевском и Покчинском д.садах. Полная замена электропроводки в Бондюжской ООШ, системы отопления  в В.Колвинской ООШ. Завершены работы по замене окон в Курганской ООШ, Вильгортском детском саду,  капитальный ремонт здания Люнвенского д. сада с заменой окон и дверей.  Помимо этого занимались ремонтом канализации, установкой дверных блоков, ограждения и так далее. Удалось создать условия для медицинского сопровождения воспитанников и обучающихся: в конце 2012 года приведены в нормативное состояние и пролицензированы медицинские кабинеты в 7 ОУ: Чердынской, Ныробской СОШ, д. садах №1,3, Ныробском, Вильгортском, Покчинском.

Следует отметить, что еще в декабре 2012 года мы добились 100% лицензирования образовательной деятельности учреждений.  Это впервые за много лет! Причем все,  кроме Редикорской НШ-д.сада имеют  бессрочные лицензии!   

Все школы приняты к началу нового учебного года раньше установленного Министерством образования Пермского края срока. Хочется отметить, что все руководители ответственно подошли к подготовке учреждений. Спасибо вам большое. 
Всеми ОУ исполнен ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» по  изготовлению и регистрации паспортов энергоэффективности.

Образование, обучение и воспитание начинается с самого рождения ребенка. Впервые дошкольное образование в Законе «Об образовании в Российской Федерации»  закреплено как первая самостоятельная ступень образования. Учитывая тот факт, что дошкольное образование является основой дальнейшего процесса обучения, перед всеми нами поставлена задача сохранить и расширить возможности для развития детей и обеспечить возможность каждому ребенку до поступления в первый класс освоить программы дошкольного образования.  
На территории района проживает 1640 детей в возрасте от 0 до 7 лет. В 2012-2013 учебном году общеразвивающую программу дошкольного образования реализовывало 10 детских садов, 6 структурных подразделений общеобразовательных школ и 2 комплекса начальная школа-детский сад. 
Доля охваченных детей от 1,5 до 7 лет услугами дошкольного образования от общей численности детей дошкольного возраста составила  74%, что на 2% выше показателя предыдущего года и на 6% выше краевого показателя. (АПГ 2010 г. – 70%, 2011 г. – 72%). 
Для увеличения охвата детей дошкольным образованием  

организован подвоз 13 детей из д. Камгорт и Бигичи в Вильгортский детский сад, 
консультационная помощь на дому предоставлялась родителям по подготовке детей к школе специалистами Ныробского и Покчинского детских садов. Охвачено 26 семей. 
На детей в возрасте от 1.5 до 5 лет, по каким- либо причинам не посещающих детский сад, продолжена выплата пособия по региональному проекту «Мамин выбор». В этом году средняя численность  получателей составила  194 человека (241 -2012 год). Размер пособия с 2013 года увеличился до 1800 рублей на одного ребенка (было 1600). 
9 родителям детей-инвалидов выплачивалась ежемесячная денежная  компенсация на организацию воспитания и обучения на дому. Размер компенсации 715 рублей  65 копеек.
На протяжении многих лет нерешенной остается проблема доступности дошкольного образования на территориях Чердынского городского поселения и п. Рябинино. Наибольший дефицит мест составляют группы детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. По состоянию на 1 августа 2013 года в очереди для получения места в детский сад 60 детей указанной возрастной группы, это 50-  г. Чердынь, 10- п. Рябинино. Принимаются меры по строительтсву детского сада на 100 мест в п. Рябинино.
Флагманом процесса модернизации, безусловно, является общее образование. В 2012-2013 учебном году в районе функционировало 18 учреждений, реализующих программы общего образования: 1 начальная\ Пильвинская, 2 комплексные: Редикорская и Усть- Урольская начальные школы-детские сады, 10 основных школ, 5 средних, в т.ч. 1 вечерняя. Из общего числа школ 9 с численностью детей до 100 человек, 5 из них неэффективные, получающие дотации из краевого бюджета: Чепецкая, Усть- Урольская, Пильвинская, Долдынская, Редикорская. 

   Общее число обучающихся в прошедшем году составляло 2778 человек, из них в учреждениях общего образования по очной форме обучалось 2490 человек,  по заочной, очно- заочной форме 288. По сравнению с прошлым годом численность детей снизилась на 95 человек. За последние три года уменьшилось на 211 обучающихся.  В конце учебного года организована работа по ликвидации МОУ «Чепецкая ООШ». Причиной послужила ликвидация колонии и, как следствие, отток детей и учителей. Все имущество ликвидированного учреждения передано по образовательным учреждениям.  Проведена также реорганизация Усть- Урольской НШ-детского сада путем присоединения к Курганской ООШ. Причина та же-  отсутствие детей.

 Обеспечению доступности получения качественного образования в значительной степени способствует работа по организации подвоза детей к месту обучения. В прошедшем учебном году в школы района подвозились 578 человек (22,9%) от общего количества учащихся, что на 24 человека больше, чем в 2012 г. Подвоз организован по 21 маршруту  из 31 населенного пункта. Общая протяженность маршрута 694 км. Для 34 детей, проживающих в  интернатах при Бондюжской и Покчинской школах, организован еженедельный подвоз. В п. Пильва из- за отсутствия транспортного сообщения подвоз детей осуществлялся по мере возможности.
Для обеспечения безопасных перевозок детей к месту обучения  продолжена работа по обновлению автобусного парка. Министерством образования и науки Пермского края по нашим заявкам проведена замена автобусов, не соответствующих ГОСТу. Новые ГАЗели получат Курганская, Бондюжская, Ныробская, Пянтежская школы. По проекту «Новая школа» в ближайшее время будет приобретена ГАЗель для В.Колвинской ООШ.

В течение прошлого учебного года вопросы управления качеством образования находились в центре внимания как специалистов Управления образования, так и администрации образовательных учреждений. На августовской конференции 2012 года было принято решение о разработке проекта по повышению качества образования в Чердынском муниципальном районе Пермского края на 2013-2015 г.г. Решение исполнено. В рамках  реализуемого проекта организована планомерная работа по управлению качеством образования на институциональном и муниципальном уровнях. Каждое образовательное учреждение разработало свой план работы по повышению качества образования. 

Как   положительное отмечу:    

- индивидуальную работу с педагогами и обучающимися;

- четкое определение полномочий и ответственности за учебные результаты  для каждого участника образовательного процесса (директор, заместители, учитель-предметник, классный руководитель, ученик, родитель и т.д.);
- раннюю ориентацию на выбор экзаменов;

- использование ресурсов внеурочной деятельности;

- поощрение родителей за высокие результаты детей и  другие.

На каждой ступени образования завершающим этапом является контрольная проверка знаний. Для 206 выпускников 1 ступени  прошли мониторинговые исследования качества подготовки по русскому языку и математике.  Высокий и средний уровень обученности  по русскому языку продемонстрировали 56,3% учащихся 4 классов, по математике 52,9%, Результат выше прошлогодних показателей на 7,4% и 7,2% соответственно.  Средний балл по двум предметам выше на 0,7 и составил 45,25. Вместе с тем отсутствие индивидуальной работы с детьми, имеющими низкий уровень усвоения знаний, дал рост доли четвероклассников, показавших низкий уровень подготовки. По русскому языку 5,3%, а было 2,4% в 2012 г., по математике  3,9% , в  2012г. 1,9%.

 В целом, за четыре года участия в мониторинговых обследованиях, средний тестовый балл по русскому языку  увеличился на 5 баллов и составил 45,3 балла,  по математике  скачкообразный характер, но в целом увеличение на 7,7 баллов и средний балл в этом году равен 45,2.

Отмечаю работу учителей начальных классов Чердынской, Курганской и Покчинской школ за стабильно качественную подготовку детей ко 2 ступени. В этих ОУ доля детей, показавших высокий и средний уровень обученности, составляет по русскому языку от 60 и до 78%, по математике – от 64 и до 100%.  Нет ни одного ребенка с низким уровнем подготовки! 

Государственная итоговая аттестация выпускников IX классов с использованием механизмов независимой оценки знаний – неотъемлемый элемент формирующейся общероссийской системы оценки качества образования.  

Из 230 выпускников 9-х классов, допущенных к государственной (итоговой) аттестации за курс основного общего образования, 98,7% успешно справились с экзаменационными работами и получили аттестаты о соответствующем уровне образования, а вот трое выпускников из Ныробской, Курганской и Вечерней школ получили справки об обучении. Анализ результатов, полученных в рамках независимого оценивания, показал, что с контрольно-измерительными материалами по обязательным  предметам (русский язык и математика) не справился каждый пятый 
выпускник. Наибольшее количество выпускников были вынуждены повторить сдачу обязательного  экзамена.   По обязательным предметам в Вечерней и Курганской школах не справились более 60% выпускников. 

средний балл ГИА по русскому языку равен 51,45, что ниже прошлогоднего на 0,17 балла (краевой показатель- 58,7).  Выше районного показателя результаты выпускников Рябининской, В-Колвинской, Ныробской и Чердынской школ, тем не менее средний балл выпускников этих школ ниже краевых. Второй год подряд выпускники Ныробской школы набирают 100 баллов на государственной (итоговой) аттестации по русскому языку. В этом году 100-балльницей стала Подогова Юлия, учитель Шинкаренко Юлия Викторовна.
 По математике средний балл 42,68, рост на 0,62 балла, по краю 50,1%. Выше краевого показателя результаты выпускников  Кушмангорткой 52,67 учитель – Мелкомукова Светлана Анатольевна и Бондюжской школах  50,78 учитель – Фролова Вера Владимировна. 

Результаты экзаменов по выбору тоже низкие. По географии из 9 человек не справились 4. Из 16  по биологии и 28 человек по обществознанию по  не справились по одному выпускнику. Тем не менее, по таким предметам как химия и биология показатель улучшен: районный средний балл 57,73 превысил краевой на 0,7 балла. Выше краевого показатель по химии только у выпускников Чердынской школы 64,14, учителя Федулова Наталья Владимировна и Кычанова Людмила Викторовна. По биологии выше краевого в Чердынской и Керчевской школах. Таким образом, средний балл по всем предметам  у нас 50,5. Свои результаты улучшили  на 5,4 балла, но до краевых не дотягиваем 7,95 баллов. 


Низкие  результаты государственной (итоговой) аттестации  выпускников 9-х классов - показатель недостаточно проведенной работы, а также слабый контроль со стороны администрации общеобразовательных учреждений за качеством процесса обучения. Понятно, что 2 ступень- сложный переходный возраст, поэтому важно не упустить ученика с любыми способностями, тот минимум знаний, который характеризуется оценкой «удовлетворительно», должен получить каждый  выпускник 2 ступени. Необходимо нарабатывать опыт кропотливой и успешной индивидуальной работы по ликвидации пробелов в знаниях обучающихся. А в таких школах, где небольшое количество учеников (от 2-х до 6-7 человек) низких результатов не должно быть вообще!

Несмотря на часто раздающуюся критику в адрес Единого государственного экзамена, не нужно забывать о том, что экзамен проводится в рамках Закона, и потому наша задача состоит в его исполнении. Именно здесь лежит оценка как труда учителя, так и усилий, приложенных самим учеником  к формированию своего первого капитала – образования. 
    Из 103 выпускников 11 (12) классов, участвовавших в ЕГЭ,  99%  справились с экзаменационными работами (2012 году из 112 справились 93%). 1 выпускник Вечерней школы получил в этом году справку об обучении. В 2012 году 8 выпускников вышли со справками. Каждый пятый выпускник остановил свой выбор только на обязательных предметах, 77,7% выпускников сдавали от 3 и более экзаменов, а это значит, что выпускники школ были своевременно сориентированы на продолжение образования, признав образование как социальную ценность. 

По обязательным предметам результаты несколько выше прошлогодних. Средний тестовый балл по математике  повысился на 4,29 балла и составил 42,35,  по русскому языку выше на 1,12 балла 61,47. Лучшие результаты по обязательным предметам у выпускников Чердынской СОШ. По математике 46,34, учитель Зелинская Людмила Васильевна, выше краевых на 0,54 балла, по русскому языку - 69,71, выше, чем по краю на 3,91 балла. Учителя  Стрик Галина Александровна и Замятина Светлана Фёдоровна. Средний балл по обязательным предметам у выпускников этой школы  58,0, что выше краевых на 2,2 балла. Большое спасибо педагогам и руководителю Светлане Рэмовне Хабибрахмановой. В аутсайдерах  Ныробская и Чердынская вечерняя (сменная) школы.
Результаты ЕГЭ  по предметам по выбору улучшили по сравнению с прошлым годом по трем предметам: биологии на 1,02, географии на 3 балла и английскому языку на 8,5. По остальным предметам спад. Хотелось бы отметить результаты ЕГЭ Чердынской школы по истории: средний балл 61,0 превысил краевой на 2 балла, учитель Костюк Алёна Валерьевна. Таким образом, средний балл по всем предметам упал по сравнению с прошлым годом на 2,5 балла и составил  52,9, что ниже  краевого на 12,3 балла. По краю  рост  на 9,2 балла. 
Количество выпускников, набравших 90 и более баллов, тоже снижено до 3, было 14. Это все выпускники Чердынской средней школы. Отмечу выпускницу этой школы Толстогузову Ольгу, показавшую отличные знания по 3 предметам: русскому языку, истории, обществознанию, по 2 из них она получила по 100 баллов. Ещё 5 выпускников Чердынской школы Ермолаева Евгения, Исцелемова София, Копытова Наталья, Носов Илья и Собянина Мария, а также Андреева Катя, выпускница Ныробской школы и Терехин Павел, выпускник Керчевской школы  продемонстрировали отличные знания по русскому языку. 

Всего 2 выпускника набрали в этом году в сумме по трем предметам 225 баллов и более (прошлый год 8). Это выпускницы Чердынской школы Толстогузова Ольга и Дьякова Мария. 

Последние три года в крае проходит конкурс лучших школ Прикамья «Ступени». И три года сподряд в число лучших школ края входит наша Чердынская средняя школа имени А.И. Спирина. В декабре 2012 года коллектив поощрен денежной премией в размере 520 тыс. рублей. Второй год лучшими становились Керчевская и впервые  Рябининская  школы. 

За успехи  в учебе поощряются не только школьные коллективы, но и старшеклассники. Согласно закону Пермского края «О стипендиальном обеспечении…» от 17 июня 2010 года в текущем году ежемесячно получали стипендии 16 старшеклассников Чердынской, 14 Ныробской,  5 Керчевской, 3 Рябининской средних школ. Размер стипендии составлял 554,59 рублей. 

Ещё одним из важнейших показателей эффективности деятельности системы общего образования является  выявление  и поддержка талантливых детей, оказание помощи в дальнейшем развитии их способностей. 
Для удовлетворения разнообразных потребностей обучающихся в прошедшем учебном году функционировало 175 детских объединений.  Охват дополнительным образованием детей составил 80% (по краю - 71,6), в том числе объединениями ЦДО – 1159 человек (46,5%), школьными объединениями – 687 человек (27,5%), учреждениями культуры и спорта – 168 человек (6%). Дети, состоящие на учете в СОП, охвачены на 78 %, в «группе риска» 93%.
Для  того чтобы учащиеся имели возможность проявить свои способности в разных областях деятельности, традиционно проводились различного рода конкурсы, выставки, спортивные состязания. 
 Среди достижений обучающихся учреждений дополнительного образования можно отметить:
Присуждение  президентской премии поддержки талантливой молодежи в рамках ПНПО члену экологического объединения турклуба «Вертикаль» Ветчаковой Юлии- «Чердынская СОШ», руководитель Григорьева Нина Николаевна, педагог доп.образования;

Победу в региональном конкурсе «Юные дарования Прикамья» и присуждение губернаторской премии Владимиру Грачёву «Чердынская СОШ»- педагог Юрий Петрович Усенко и Ирине Шумихиной – Покчинская ООШ- педагоги Ирина Николаевна Петрова и Вера Владимировна Пьянкова;

победу Чистиной Юлии, обучающейся Ныробской СОШ,  в региональном юношеском конкурсе «Лидер в экологии» экологическое общество «Адонис», руководитель педагог доп.образования Галина Леонидовна Дьякова;

дипломы 1 степени  Селяниновой Александры и Эпп Греты в краевом  заочном конкурсе сочинений на иностранном языке (руководитель Ирина Владимировна Билалова, Рябининская СОШ);

   2 место покчинских школьников в региональном этапе Всероссийской акции «Я – гражданин России»: их проект «У очага наших предков» направлен в Москву для участия в финале конкурса. Руководитель Ирина Николаевна Петрова.

3 место на  Всероссийском фольклорном фестивале Юмашевой Екатерины, учащейся Покчинской школы, руководитель Ирина Николаевна Петрова;

6 дипломов 2 степени и 3 диплома 3 степени спортсменов Ныробской команды «Медведь» в краевой спартакиаде по военно-прикладным видам спорта (руководитель Евгений Евгеньевич Никоноров);

43 медали разного уровня и достоинства у обучающиеся в секции «Рукопашный бой»  ( тренер Усенко Ю.П ).

Для выявления и поддержки учащихся с повышенными интеллектуальными способностями организовано проведение предметных игр-конкурсов и предметных чемпионатов. Наибольшей популярностью среди детей пользовались  «Русский медвежонок», «Кенгуру», «ЛИС». В 20 предметных конкурсах и чемпионатах приняли участие 3104 школьника из 16 общеобразовательных учреждений. Наиболее активными   стали учащиеся «Чепецкой, Кушмангортской, Верхне-Колвинской основных школ: здесь каждый ученик принял участие в среднем в 3 предметных конкурсах. Надо отметить, что педагоги Чепецкой, Валайской, Верхне-Колвинской школ, несмотря на удаленность, стремятся вовлечь детей во все доступные им мероприятия с помощью сети Интернет. А вот педагоги Долдынской школы лишили такой возможности своих учеников, хотя ЦДО создает все условия для участия детей в предметных конкурсах. 

Важнейшим  механизмом в работе с одаренными детьми являются предметные олимпиады.  В октябре в общеобразовательных учреждениях стартовал школьный тур всероссийской олимпиады школьников, в котором приняли участие около полутора тысяч учащихся 5-11 классов. 

В период с 15 ноября по 2 декабря в районе проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по 19 общеобразовательным предметам, а также заочные (муниципальные) этапы региональных олимпиад по лесоведению и медицине.  Всего в олимпиадах приняли участие 421 учащийся из 12 школ района. Победителями и призерами стали 54 школьника. 23 участника стали победителями, набрав более половины из возможного количества баллов, 41 участник преодолел 40-процентный барьер, необходимый для того, чтоб стать призером олимпиады. 

По итогам муниципального  этапа к участию в краевом допущены только 10 учащихся. Это ребята Чердынской, Керчевской средних школ и впервые ученица 9 класса Верхне-Колвинской основной школы Инна Асанова, педагог Паршакова Татьяна Владимировна. К сожалениию, в этом году ни один из учащихся не получил высоких результатов.

Организована олимпиада и для младших школьников района. Она проводилась в  2 тура по 4 предметам: математике, русскому языку, литературному чтению и окружающему миру. Первый дистанционно, второй в форме турнира эрудитов. Олимпиада вызвала большой интерес у школьников, о чем свидетельствует массовость участия, порядка 800 человек. 
Работа с талантливыми детьми включает  в себя и поддержку проектной, а также  исследовательской работы учащихся. Успешно развивается исследовательская работа детей в области экологии и краеведения, о чем свидетельствуют результаты участия  в конкурсах разного уровня. Члены исследовательской группы турклуба «Вертикаль» Мария Дьякова и Анна Микова, блестяще окончив краевую заочную школу естественно-математических наук, представили свои работы на краевом конкурсе исследовательских работ учащихся в области эколого-биологических наук. Со своими исследованиями они выступали и на Всероссийском конкурсе им.В.И.Вернадского,  а также на краевой конференции Управления Роспотребнадзора «Окружающая среда и здоровье». Руководитель юных исследовательей Нина Николаевна Григорьева. Юные экологи из Ныроба под руководством Галины Леонидовны Дьяковой успешно выступили на краевом этапе всероссийского конкурса «Подрост». Если в 1012 году в финал этого конкурса вышли три работы из Чердынского района, то в 2013 году их число выросло до 5, а Дарья Артемова была удостоена медали лауреата конкурса. Нина Николаевна и Галина Леонидовна представляли свой опыт организации исследовательской деятельности учащихся в Москве на методической секции Всероссийских юношеских чтений им.В.И.Вернадского. 

Анализ возрастного состава участников конкурсов исследовательских работ показал, что активизировалась исследовательская и проектная деятельность в начальном звене. Но юным исследователям необходима помощь педагогов, чтобы представляемые работы были уровневыми и  не содержали ошибок. 
Формируя интеллект наших детей, развивая их образовательные потребности, создавая условия реализации  индивидуальных образовательных траекторий, мы с вами, тем не менее, должны понимать безусловный приоритет формирования духовных ценностей и воспитания  нравственности в наших детях.
       В прошедшем учебном году все учреждения работали по утвержденным планам воспитательной работы, традиционно принимая самое активное  участие во всех социально- значимых районных и краевых мероприятиях. Практически во всех школах созданы и плодотворно работают детские и молодёжные общественные организации и объединения:

- Добровольческие молодёжные организации: «Совет старшеклассников»  в Бондюжской ООШ, Керчевской СОШ, «Фемида»  в Покчинской ООШ, «Звенигород» в Чердынская  школе;

- Организации интеллектуальной направленности: клуб «Эрудит»  в Ныробской школе, интеллектуальный клуб «Знатоки» в Пянтежской;

- Организации правозащитной направленности: «Юные инспектора дорожного движения ЮИД» в Чердынской школе;

- Патриотические и военно-спортивные объединения: клуб «Патриот» в Ныробской , школьные музеи в Ныробской и  Чердынской школах.

 Несмотря на проводимую в общеобразовательных учреждениях  воспитательную работу, сохраняются такие асоциальные явления среди несовершеннолетних как табакокурение, употребление алкогольных напитков, а нередки случаи совершения подростками правонарушений и преступлений. В целях снижения противоправного поведения учащихся в учреждениях реализуются программы профилактической работы, составлены социальные карты учащихся, имеется банк данных «трудных» подростков. 

Всего на профилактическом учете детей «группы риска» по состоянию на 01.07.2013г. 158 человек (АППГ- 133), в том числе 131 обучающийся дневных школ (АППГ- 123), 6 вечерней школы (АППГ- 8 чел.) и 21 воспитанник ДОУ (АППГ- 2 чел).

Трудные дети всегда  в центре внимания педагогов и администрации учреждений. Их стараются чем-то заинтересовать, скорректировать поведение. Так дополнительным образованием охвачено 120 детей, состоящих на профилактическом учете –это  92,4% , что на 8 % выше, чем в 2012 году. По итогам года за успешное завершение реабилитационной работы снято с учета   17 человек, хотя в прошлом году более результативно сработали и сняли 24 человека. В 16 ОУ созданы школьные службы примирения, в которых занято 77 взрослых и детей, рассмотрено 59 случаев.

В прошлом году 4 , а в текущем 6 общеобразовательных учреждений: Чепецкая ООШ, Чердынская вечерняя (сменная) школа, Валайская ООШ, Кушмангортская ООШ, В-Колвинская ООШ, Вильгортская ООШ получали дополнительные денежные средства из краевого бюджета 359 тыс.руб., на организацию профилактической работы. За счет этих средств организованы в каникулярный период лагеря с дневным пребыванием, экскурсионные программы. 

В  результате проведенной работы произошло снижение

- числа детей систематически пропускающих занятия  без уважительной причины, 

- общественно-опасных деяний в Чердынской СОШ, Чепецкой ООШ, В-Колвинской ООШ,в Рябининской СОШ.

  Хочется отметить   Пянтежскую основную школу, где достаточно грамотно организована  профилактическая работа в соответствии с разработанной программой, включающей  помимо индивидуальной работы с обучающимися и родителями  мероприятия по преемственности ступеней обучения: ДОУ – школа-  1ступень- 2 ступень, дополнительную занятость во внеурочное время, как следствие, отсутствие правонарушений и преступлений. Это радует!  

 На мой взгляд, результат работы с трудными подростками  тогда будет  заметным, когда будут налажены тесные, прежде всего доброжелательные, отношения учителя и  семьи, когда будет желание помочь как ребенку так и  его родителям  преодолеть кризисную ситуацию. 

Воспитательный процесс у нас не завершается  с окончанием учебного года, и в летний период подростки не остаются без пристального  внимания педагогов. Основными организаторами детского отдыха традиционно являются ощеобразовательные учреждения и Центр дополнительного образования детей. В 2013 году оздоровительные лагеря функционировали на базе 17 общеобразовательных учреждений, временным трудоустройством подростков занимались 13 учреждений. Впервые лагерь дневного пребывания открыт на базе Чердынского детского сада №3 для 20 выпускников, что позволило не только качественно оздоровить будущих первоклассников, но и  привлечь учреждению дополнительные средства. 

За 8 месяцев 2013 года оказано 2325 услуг по оздоровлению, отдыху и занятости, в том числе  трудоустроены 158 подростков, что больше на 27 человек по сравнению с прошлым годом;

- в лагерях дневного пребывания  отдохнуло 1052 чел.,

 - труда и отдыха – 173 чел.,

-  в походах и экскурсиях - 156 чел.,

- в оборонно-спортивном лагере ОСОЛ 14 чел.,

- в разновозрастных отрядах по месту жительства 42 чел.

в загородных оздоровительных и санаторных лагерях – 367 чел., при очень высоком плане- 730. За 4 смены лагерь «Парма» охватил 280 детей. Кстати, в этом году оздоровительный лагерь впервые принят к началу смены в установленные сроки  и без особых замечаний. За что очень благодарна коллективу ЦДО и руководителю Ведровой Е.Б.

Важным фактором, благоприятно влияющим на качество образования, распространение современных технологий и методов преподавания, являются кадры.

 В системе образования работает более 800 человек, в том числе 423 педагогических и руководящих работников. Из них 93  имеют награды: 5 ордена и медали, 2 заслуженных учителя РФ (Спирин Иван Михайлович и Мальцева Елена Васильевна), 59 значки  и нагрудные знаки МО РФ, 27- почетные грамоты МО и науки РФ. По сравнению с 2012 годом количество педагогов уменьшилось на 11 (38- 2012 год) человек. 124 педагога, одна треть,  педагоги  дошкольных учреждений, 277 учителя школ, 22   дополнительного образования. 

За прошедший год повысился профессиональный уровень педагогов: 60% с высшим образованием (57% в 2012г.), 34%  со средним профессиональным, 5% без специального образования.  В возрасте до 35 лет  158 педагогов - 42%.  В школах 17% педагогов пенсионного возраста, в дошкольных учреждениях - 5%.  Только 10% педагогов имеют  педагогический стаж до 5 лет (9% в 2012г.), причем этот показатель в детских садах выше школьного в 1,5 раза. В 2012г. в район прибыло пять молодых специалистов, двое  из них уже перешли работать в другие отрасли. 

Надо отметить, что произошло снижение числа педагогов, имеющих квалификационные категории  с 78% в 2012г. до 77%. (в крае 85%).  В том числе: педагогов, имеющих высшую категорию 8% (край 25%), первую 26% (край 37%), вторую 34% (край 7%).

 Почти четверть педагогов-  23%  неаттестованы (краевой показатель -15%). Неаттестованных педагогов в 1,5 раза больше в дошкольных учреждениях. 

Вместе с тем, по сравнению с прошлым годом, повысилось качество аттестации. Все педагоги, подававшие заявления- 77 человек аттестованы ( по прошлому году из 38 аттестовано только 18!). 

 Одновременно с аттестацией педагогов продолжена работа и по аттестации руководителей. Аттестовано три руководителя и два кандидата на руководящую должность.

По- прежнему острой остается проблема с кадрами. Катастрофически не хватает учителей математики, физики, русского языка, иностранного, географии. Настоящий «кадровый голод» испытывают Чердынская, Валайская, Кушмангортская школы.  

Одним из путей решения кадровой проблемы является повышение                                     заработной платы педагогам. Это, кстати, одна из целей реализуемого с 2011 года проекта модернизации региональных систем общего образования  и Указа Президента Российской Федерации  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» №597 от 7 мая 2012 года. В 2013 году средняя заработная плата педагогических работников по сравнению  с 2012 годом  выросла, в том числе по  общему образованию  на  16%, составив на 1 июля  23754 рубля. Показатель превышен уровень средней заработной платы в экономике Пермского края на 3,6 %. Педагогических работников дошкольных  образовательных учреждений увеличение на 40,3% -  17544 рублей  (97 % от плановых показателей), педагогических работников учреждения дополнительного образования  на 45% - 16876 рублей  (91% от плана).
Следующий путь решения кадровой проблемы - оказание содействия педагогам в решении жилищных вопросов. В этом году 1 учитель Чердынской школы включен в список участников долгосрочной целевой программы «Улучшение жилищных условий молодых учителей на 2012-2014 годы». Хотелось бы, чтобы число участников программы выросло.

Целевой районной программой развития отрасли образования также предусмотрена в текущем году поддержка молодых педагогов в виде  единовременной выплаты в размере 100,0 тыс. рублей.  На выплату уже поступили документы от 2-х общеобразовательных учреждений. 

Еще один путь решения- традиционный, содействие в получении образования без отрыва от работы. Так на заочном отделении педвузов в настоящее время обучается 9 педагогов, семь из них на коммерческой основе, часть платы за обучение покрывается средствами той же районной целевой программы. В 2013 году за счет нашей программы планируется организовать переподготовку по предметам «русский язык», «история», «биология» и по направлению «дефектология».  

Как и прежде,  курсовая подготовка остается одним из существенных ресурсов повышения уровня квалификации педагогических кадров. Профессиональному росту педагогов и руководителей способствует  деятельность Межшкольного методического центра, специалисты которого обеспечивают эффективное информационно-аналитическое и методическое сопровождение педагогов, в том числе и по повышению качества образования, внедрению федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных государственных требований, аттестации педагогических кадров. Неоценимую  помощь в повышении профессионального уровня педагогов  на протяжении  последних 4 лет оказывают научные сотрудники Центра развития образования Каратаева Татьяна Викторовна, Чистякова Наталья  Дмитриевна, Тихомирова Ольга Алексеевна. В течение всего учебного года под их руководством проведен  целый ряд методических семинаров- практикумов по введению ФГОС в начальное и основное общее образование. Неформальное общение научных сотрудников с педагогами позволяет  раскрытию  творческих способностей и возможностей педагогов, является мощным стимулом  профессионального роста и сплочения единомышленников.

В 2012 – 2013 учебном году курсы повышения квалификации прошли 176  человек, что составляет- 42% (2012 год- 247- 57% ) . Общее количество педагогов, прошедших КПК за последние пять лет 72%, т.е. более четверти педагогов не выполняют требования нормативных документов. На курсы повышения квалификации педагоги выезжали в общеобразовательные учреждения г. Перми, Соликамска, Березников. Также были организованы курсы и на базах  образовательных учреждениях Чердынского района. 

Успешными стали декабрьские курсы теме «Теоретико-методологические основы и практические подходы к организации обучения детей с ОВЗ, детей-инвалидов», проводимые у нас в районе  педагогами факультета переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета. 

Апрельские «Построение образовательного пространства подростковой школы с учётом деятельностного подхода», имеющие  большую практическую направленность. Курсы проводили педагоги института повышения квалификации г. Красноярска.

С 1 сентября 2012 года начата работа по  подготовке к введению сложного  и многопланового  процесса- федерального государственного образовательного стандарта  основного общего образования. 

С целью создания условий для эффективного введения стандартов основного общего образования в апробационную деятельность на краевом уровне вошли 3  средние школы: Ныробская, Керчевская, Чердынская и основная Вильгортская.


С 1 сентября 2012 г. введен новый курс «Основы религиозных культур и светской этики», в связи с этим организована работа постоянно действующего семинара «Актуальные вопросы преподавания курса ОРКСЭ». Его руководителем стала учитель истории Рябининской СОШ Мальцева Елена Васильевна. Итогом первого года обучения стало проведение конкурса детских проектов, на который представлены 9  работ учащихся 4-х классов из 5 ОУ: Пянтежской, Чердынской, Рябининской, Покчинской и Кушмангортской. Конкурсанты выступили с презентацией проектов,  победителем стал Васюков Дмитрий, учащийся Покчинской школы, учитель Филипьева Галина Николаевна.

 Для распространения практического опыта учителей в организации внеурочной деятельности по иностранным языкам, формированию мотивации учащихся к их изучению в марте  проведен первый межмуниципальный детский творческий фестиваль-конкурс «Юный полиглот», в котором  приняли участие 87 учащихся 2-5 классов и 14 педагогов из 8 школ, а также 3 образовательных учреждения Красновишерского района. Победителями  в номинации «Инсценированная песня» стала  Зенкова Александра, учащаяся Покчинской школы, руководитель Хайдукова Ирина Гаврилловна,  а в номинации «Театральная постановка» Суворов Матвей, учащийся  Чердынской школы, его руководитель Билалова Ирина Владимировна

Следующее направление – поддержка педагогов по использованию интерактивного оборудования, поступившего в школы района в рамках проекта модернизации системы общего образования. Методист ММЦ Боровик Оксана Сергеевна провела 6 семинаров на продвижение современных средств ИКТ в образовательный процесс. Итогом стал конкурс уроков по использованию интерактивного оборудования, в котором приняли участие 16 педагогов из 7 школ.
Методическое сопровождение педагогов ДОУ по организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста в соответствии с ФГТ осуществлялось в рамках работы профессионального сообщества «Дошколята», руководитель – методист Т.В.Ничкова, при научном сопровождении старшего научного сотрудника Центра развития ребенка Чистяковой Натальи Дмитриевны.  Методические семинары, семинары по обмену опыта, конференции,  курсы, аудит – все было направлено на повышение качества и эффективность деятельности дошкольных образовательных учреждений в свете современных требований. Всего течение учебного года в работе методического объединения «Дошколята» приняли участие более 100 педагогов муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 
Яркими событиями в жизни педагогов ДОУ стали

- первый муниципальный конкурс профессионального мастерства «Воспитатель года».  8 педагогов из 6 дошкольных образовательных учреждений боролись за звание лучший.  Победителем стала Черных Ирина Павловна, воспитатель Детского сада  №3. 

 - муниципальный конкурс для детей старшего дошкольного возраста. «Я – художник», который проводился на базе детского сада №3. В конкурсе приняли участие 26 детей из 9 ДОУ. Победителями стали воспитанники Макаровой Татьяны Викторовны, Черных Ирины Павловны- детский сад №3, Мезенцевой Елены Борисовны, Клоковой Елены Валерьевны- детский сад №1.
Итог работы сообщества:

 - первый муниципальный фестиваль педагогического мастерства и творчества педагогов Чердынского района, в котором приняли участие 33 педагога нашего и 7 Красновишерского районов;

- реализация федеральной модели оценки качества дошкольного образования Ныробским, Керчевским, Рябининским детскими садами и детским садом №3 г. Чердыни..
Модернизация образования существенно меняет роль руководителя образовательного учреждения. От его профессионализма, ответственности и мобильности напрямую зависит успех реализации всех мероприятий. Сферой его персональной ответственности становится не только целевое и эффективное использование значительных финансовых и материальных ресурсов, но и удовлетворенность педагогического коллектива, родительской общественности и учащихся происходящими изменениями. Степень прозрачности и объективности распределения стимулирующих выплат, качество локальных актов учреждения, регулирующих вопросы оплаты труда, уровень участия общественности в этих процессах, – все это в значительной мере определяют отношение педагогов не только к модернизации образования, но и к своей работе в целом. Поэтому в нынешних условиях так велика роль профессиональной подготовки современных руководителей образовательных учреждений, повышение качества которой стало ключевым приоритетом развития системы образования. В 2013 году дипломы по специализации «менеджер» получили 35 руководителей и заместителей руководителей ОУ, которые в течение полутора лет обучались заочно в СГПИ.
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